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Δ Ι Ο Ι Κ Η Τ Ι Κ 0   Σ Υ Μ Β Ο Υ Λ Ι Ο 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ                  : Νικόλαος Τριπόδης 6972356658          

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ         : Αθανάσιος Κατσαγκόλης 6977232766 

ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   : Ανδριανή Βούξινου 6932796434 

ΕΙΔ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ    : Ιωάννης Γρυπάρης 6944326657   

ΤΑΜΙΑΣ                       : Ερατώ Παλαιολόγου 6974233266  

ΜΕΛΟΣ                        : Νικόλαος Καράκος 6977086907 

ΜΕΛΟΣ                        : Στυλιανή Δημητριάδου 6945758725 
                                                                                 

Θέμα: Συγχαρητήρια επιστολή  

Κυρία Υπουργέ Παιδείας και Θρησκευμάτων, επ’ ευκαιρία της ανάληψης των 
καθηκόντων σας και των συνεργατών σας στο Υπουργείο Παιδείας και 
Θρησκευμάτων, σας απευθύνουμε τις συγχαρητήριες ευχές της Ένωσής μας.  

Θα θέλαμε να υπενθυμίσουμε ότι η κυρίαρχη επιδίωξη της Φυσικής Αγωγής 
σήμερα δεν είναι μόνο η συμμετοχή των μαθητών σε φυσικές δραστηριότητες, αλλά 
η εμπέδωση, εκ μέρους τους, ενός υγιούς τρόπου ζωής, ο ενστερνισμός αξιών και η 
ανάπτυξη συμπεριφορών που θα τους επιτρέψουν να ενταχθούν αρμονικά και να 
λειτουργήσουν δημιουργικά στη σύγχρονη κοινωνία. Η άσκηση και η φυσική 
δραστηριότητα είναι εξίσου απαραίτητες με τις γνώσεις ζωής των άλλων 
μαθημάτων αλλά, ίσως πιο αναγκαία, επειδή άπτεται όχι μόνο της μάθησης, αλλά 
και της υγείας, η οποία έχει καθοριστικό ρόλο στην εξασφάλιση της κοινωνικής 
ευημερίας, π.χ. μέσω της πρόληψης ασθενειών των οποίων η θεραπεία θα 
επιβάρυνε τα κρατικά Ταμεία. Η Ένωση προτείνει την εξασφάλιση τριών ωρών 
τουλάχιστον φυσικής αγωγής την εβδομάδα στην πρωτοβάθμια (Ε΄ και ΣΤ΄ τάξη) 
και εν συνεχεία στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση. 

Επίσης, η αναπτυξιακή ψυχολογία υπογραμμίζει ότι το νήπιο μαθαίνει να 
κινείται και, ταυτόχρονα, μαθαίνει μέσα από την κίνηση. Το δεδομένο αυτό ανάγει 
τη φυσική δραστηριότητα και την κίνηση σε κομβικό σημείο της γνωστικής, 
ψυχοκινητικής και συναισθηματικής/κοινωνικής ανάπτυξης και καθιστά απαραίτητη 
την ενσωμάτωση της Φυσικής Αγωγής στο πρόγραμμα του νηπιαγωγείου. 
Λαμβάνοντας  υπόψη  αυτές τις  παραμέτρους η ΠΕΝΕΛΦΑ προτείνει την εισαγωγή 
της Φυσικής Αγωγής στο νηπιαγωγείο ως δίωρη θεματική σε εβδομαδιαία βάση, 
(πιλοτικό πρόγραμμα) την οποία θα αναλάβει εκπαιδευτικός Φυσικής Αγωγής σε 
συνεργασία με τον/τη νηπιαγωγό.  

Είναι λυπηρό ότι από το 2013 που σταμάτησαν οι αθλητικές τάξεις, δεν 
παρέχεται στους μαθητές-αθλητές μας εξειδικευμένη αθλητική εκπαίδευση 

Προς: Υπουργό Παιδείας και 
Θρησκευμάτων κα Νίκη Κεραμέως  

Κοιν :  
. Υφυπουργό Παιδείας και  
Θρησκευμάτων κα Σοφία Ζαχαράκη 
. Υφυπουργό Παιδείας και 
Θρησκευμάτων κ. Βασίλη Διγαλάκη 
. Γενικό Γραμματέα κ. Ηλία Γεωργαντά  
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παράλληλα με τη σχολική εκπαίδευση. Η δημιουργία αμιγώς αθλητικών σχολείων 
(πιλοτικό πρόγραμμα) για την υποστήριξη των μαθητών - αθλητών κρίνεται 
αναγκαία.  

Δυστυχώς, η απουσία μακροπρόθεσμων στόχων στη νομοθεσία του 
αντικειμένου της ειδικής φυσικής αγωγής, η έλλειψη χώρου, εξοπλισμού και 
εποπτικών μέσων των σχολικών μονάδων σε συνδυασμό με τις αρνητικές στάσεις 
που επικρατούν στην εκπαιδευτική κοινότητα και την ελλιπή επιμόρφωση των 
εκπαιδευτικών φυσικής αγωγής, αποτελούν τους κυριότερους παράγοντες 
υποβάθμισης του αντικειμένου προς τους μαθητές µε ειδικές εκπαιδευτικές 
ανάγκες. 

Και τέλος θεωρούμε αυτονόητο ότι το Υπουργείο θα εκδώσει εφαρμοστική 
εγκύκλιο, κατά χρηστή διοίκηση, για την πλήρη εκτέλεση του γράμματος και 
πνεύματος της απόφασης του ΣτΕ, υπ’ αριθμό 1858/18.9.2017 ότι η ανάθεση του 
εν λόγω μαθήματος (φυσικής αγωγής) σε εκπαιδευτικό του κλάδου ΠΕ70 μπορεί να 
γίνεται κατά την ειδικώς αιτιολογημένη κρίση του αρμοδίου για την ανάθεση 
οργάνου, μόνο εφόσον συντρέχουν οι ακόλουθες προϋποθέσεις: «α) ελλείπει 
ειδικός εκπαιδευτικός [...] β) οι ακαδημαϊκές σπουδές του συγκεκριμένου 
εκπαιδευτικού του κλάδου ΠΕ70 στον οποίο γίνεται η έκτακτη ανάθεση, καλύπτουν 
επαρκώς το ανατιθέμενο ειδικό μάθημα». Εξάλλου έχει σχετική αυτοτελή, σαφή 
και προσωπική νομική υποχρέωση κάθε αρμόδιο διοικητικό όργανο, τόσο σε 
κεντρικό όσο και σε αποκεντρωμένο επίπεδο.        

Η ΠΕΝΕΛΦΑ, ως επιστημονική ένωση, τίθεται στη διάθεση του Υπουργείου 
για οποιαδήποτε συνεργασία με στόχο την υλοποίηση των παραπάνω προτάσεων 
σε επίπεδο σχεδιασμού, περιεχομένου, προγραμμάτων σπουδών και 
επιμορφωτικών προγραμμάτων.   

Για το Δ.Σ.     

 

 Ο Πρόεδρος                                                                                                Η  Γενική Γραμματέας 

                                                                        

           Νικόλαος Τριπόδης                                                                              Ανδριανή Βούξινου           

   


